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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 11 de maio de 2018. Aos onze dias do mês maio do ano de 2018, 

às 9h e 00 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues Guimarães, 

compareceram para a Quinta Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: 

Antonio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Danillo Martins Borges, Francisco 

Timoteu de Sá, José Ribamar da conceição, José da Silva, Maria Raimunda Saraiva 

de Brito e Raimundo Nonato Alves Pereira. Em seguida o Senhor Presidente 

achando um numero legal e conforme declarou aberta a presente Sessão.  

Sequencialmente, o Segundo Secretário realizou a chamada nominal dos 

Vereadores. Logo após, o Presidente pediu que todos fiquem de pé para leitura da 

palavra bíblica. Foi lido o livro de Mateus capitulo 20. Continuamente, foi realizada 

a leitura da ata da Sessão anterior com auxílio da servidora Carolina Lopes, a 

mesma sendo votada, foi aprovada unanimamente pelos Vereadores presentes. Em 

seguida o Primeiro Secretário fez as inscrições para o expediente.  Logo após, o 

presidente pediu aos Vereadores para apresentarem suas matérias, não havendo 

matérias e nada na ordem do dia, a palavra foi concedida ao Vereador Raimundo, o 

mesmo, agradeceu a Deus, cumprimentou a todos, disse que amanha será um novo 

dia, parabenizou todas as mães de Carrasco Bonito, falou que já perdeu sua mãe, 

mas homenageia a todas em nome de sua esposa. Falou aos colegas que na terça 

feira o Governador virá em nossa cidade e provavelmente irá almoçar em sua casa, 

convidou os colegas. Reforçou o convite para amanha festejar o aniversário de sua 

esposa. Falou ao Presidente que seria interessante ter mais tempo para analise dos 

projetos em apreciação para que assim todos votem com consciência. O Vereador 

Danillo fez uso da palavra pela ordem, o mesmo agradeceu a Deus, cumprimentou a 

todos em nome da Vereadora Raimunda e Secretário Odean. Pediu desculpas pela 

falta na sessão de ontem, falou da importância do Projeto que veio na data de 

ontem, ressaltou que devemos analisar com cuidado e que no seu entendimento, 
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não podemos votá-lo na sessão de hoje, em razão do interesse de nosso município. 

Falou que em nossa cidade há uma luta judiciária de quatro anos e agora está se 

findando, especificamente se referiu ao caso dos Professores que tiveram seus 

salários diminuídos, falou que não podemos trazer a responsabilidade para essa 

casa prorrogando esse pagamento por mais anos, diante disso, pediu vista do 

Projeto que trata do RPV. O Vereador Ribamar, fez uso da palavra, agradeceu a 

Deus, cumprimentou a todos, disse que ontem tivemos discussão sobre o Projeto, 

falou que alguns colegas já tiveram entendimento sobre o Projeto. Falou que ontem 

recebeu ligações de Profissionais da educação, perguntando se o mesmo 

prejudicará os Professores. Falou que o Projeto não trata especificamente do caso 

dos Professores, mas há de se estudar se sua aprovação pode frear o valor do 

pagamento em caso de condenação. O Vereador Carlindo deu um bom dia a todos, 

disse aos colegas que no seu entendimento esse Projeto veio até esta casa em 

caráter de urgência. Explicou que no seu entendimento, podemos dirimir qualquer 

dúvida para com o Prefeito e podemos posterior submetê-lo em votação em uma 

sessão Extraordinária e cada um vote de acordo com seu entendimento. Pediu que 

os Vereadores apreciem o Projeto. O Vereador Raimundo voltou a usar a palavra, 

disse aos colegas que o Projeto que vier em caráter de urgência carece um 

esclarecimento prévio entre o executivo e o legislativo, para que haja urgência na 

votação. Falou no seu entendimento repercutirá mal a votação do presente projeto 

no contexto vivenciado, em especial aos Vereadores. O Vereador Danillo voltou a 

usar a palavra, disse ao Vereador Carlindo, que esse Projeto afeta diretamente aos 

Professores que tiveram seus salários cortados em quatrocentos reais, disse que 

esse Projeto afeta diretamente o pai de família, o cidadão, nossos Professores, 

dessa forma, requer muita cautela. Disse que esse corte de salário tornou nossa 

educação em uma das piores do estado. Falou que é uma coincidência muito grande 

esse Projeto ter vindo a esta casa no momento em que os Professores ganharam a 
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causa que todos conhecem, falou que no seu entendimento esse Projeto não é 

benéfico nem para os colegas e nem para os Professores, dessa forma, pediu vista 

para que haja uma cautelalosa e necessária analise. O Vereador Ailton fez uso da 

palavra, ressaltou aos colegas Vereadores que estiveram ausentes na sessão de 

ontem, falou que os mesmos viram na ata os debates e a preocupação dos 

Vereadores para com esse Projeto, falou da vinda do Secretário José Marques 

nessa casa que certamente esclarecerá o Projeto nessa casa. O Vereador Carlindo 

voltou a fazer uso da palavra, disse que o Vereador Danillo lhe interpretou mal, e 

que no seu entendimento esse Projeto deve ser votado de qualquer forma, sendo 

aprovado ou não. Falou que no seu entendimento o Vereador Danillo agiu de má fé, 

e lhe interpretando de forma errônea, explicou que os Vereadores são invioláveis por 

suas opiniões e votos. O Vereador José da Silva fez uso da palavra, disse que o 

debate é válido, mas no seu entendimento esse Projeto não direciona aos 

Professores, mas de certa forma, atingirá o município. Ressaltou que se esse 

Projeto for aprovado o Prefeito estará autorizado a pagar os valores de acordo com 

o que a lei manda, tendo em vista que algumas condenações podem inviabilizar o 

município, como exemplo, citou cobranças da gestão passada, falou que caso haja 

essas condenações sobrevierem o município cairá na insolvência. Falou que não 

está aqui para prejudicar Professores, mas é consciente que o município não 

consegue pagar tudo de uma vez, falou que devemos trabalhar dentro de uma 

realidade. O Vereador Ribamar, voltou a falar, disse que no dia de ontem tivemos 

debate, falou que na data de ontem os colegas já entraram em um entendimento 

para que haja mais tempo para votação do Projeto. Falou que o Projeto 

inegavelmente é importante, todavia, chegou em um momento infeliz, logo quando 

os Professores ganharam uma causa. Falou que já foram criticados em razão da 

aprovação no Código Tributário, falou que os colegas que querem seguir na política 

devem ter cuidado com as matérias aprovadas. O Vereador Raimundo falou que de 
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fato esse Projeto chegou em uma péssima hora,  tendo em vista a que os 

Professores conseguiram a vitória na justiça. Falou que esse Projeto se tivesse 

chegado em outro problema não encontraria maiores transtornos. Disse que se 

tivesse vindo nas sessões do mês passado tudo estaria resolvido. Falou que na data 

de ontem recebeu ligações de Professores dizendo que se ele aprovar o que for 

contrário ao povo sua carreira política será encerrada. O Vereador Danillo direcionou 

suas palavras ao Vereador Carlindo, pediu desculpas ao mesmo, falou que em 

momento algum sua intenção foi ofender o colega. Falou que sua intenção em 

defender os direitos de nossos Professores que tanto sofrem para educar nossos 

filhos, disse que se esse Projeto não vai prejudicar Professor, porque o mesmo 

chega só agora, disse que nenhum servidor ou pai de família concorda com isso. O 

Vereador Ribamar, disse que esse Projeto não é voltado para os Professores, mas 

carece de fato de um amplo debate, falou que devemos pensar em um contexto 

mais amplo e não especificamente no caso do Professores, falou que o debate é 

válido, disse que o único empercilio é o momento de sua vinda para esta casa. O 

Presidente pediu desculpas ao Vereador Danillo no que se refere ao tempo 

regimental, pois o mesmo já usou de todo seu tempo regimental. Concedeu logo 

após, a palavra ao Secretário José Marques para que explique o teor do Projeto. O 

mesmo usando a palavra agradeceu a deus, cumprimentou a todos, disse que 

esclarecerá algumas dúvidas no que se refere ao Projeto apresentado. Esclareceu 

que em momento algum esse Projeto tem o intuito de prejudicar a classe de 

Professores, ressaltou que inclusive faz parte dessa classe. Pediu licença para 

realizar um pequeno retrospecto no que se refere a aprovação do primeiro plano de 

cargos e salários da educação. Falou que na oportunidade foi garantido o 

pagamento da carga horária dos Professores, todavia, no decorrer das gestões 

houve algumas modificações que passou a não mais garantir esse direito. Conforme 

o Secretário, o único pecado do executivo  foi a não realização de procedimento 
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administrativo. Falou que de fato houve a condenação em favor dos Professores, 

ressaltou que o Prefeito não vai atropelar o direito dos Professores, como também 

não inviabilizará o município. Falou que isso deverá ser feito com acompanhamento 

pelos representantes e responsáveis para negociação de valores. Disse que no seu 

entendimento não houve redução de salários, mas sim o pagamento conforme 

previa a nova lei. Contou como ocorreu o processo, bem como algumas minúcias. 

Falou do novo Plano de Cargos da educação, que os Professores estão em falta, 

pois enviaram o Projeto a esta casa e logo após, solicitaram a devolução do mesmo. 

se reportando em relação ao Projeto, disse que casa haja necessidade trará um 

assessor jurídico para esta casa para melhores esclarecimentos. Lembrou que o 

município já tem condenações injustas, como exemplo, a locação do carro do senhor 

Lian e José Antunes, que as condenações são altíssimas como é do conhecimento 

de alguns. Falou que entende a preocupação dos Vereadores, mas da forma que foi 

apresentada, transparece que a lei tem objetivo especifico em não pagar os 

Professores. No que se refere ao caráter de urgência, disse que nem mesmo o 

Prefeito sabe disso, pois foi ele que pediu, falou que a meses esse Projeto já estava 

pronto, sob orientação do Jurídico na pessoa do Dr. Natanael. Se botou a disposição 

de quem precisar para prestar esclarecimentos no que for necessário. O Presidente 

pediu desculpas ao Secretário José Marques e Carlindo para que nos atentemos ao 

assunto em pauta, pediu que os mesmos não se chateiem, mas se faz necessária a 

organização. O Vereador Raimundo pediu que abra as falas a discussão tendo em 

vista a necessidades de esclarecimentos durante as falas. O Presidente falou da 

importância do Projeto e da necessidade das falas do Secretário, pois segundo o 

regimento careceria de oficiar a esta casa, para que os Vereadores tenham total 

discernimento no momento da votação dos projetos. O Secretário José Marques 

voltou a falar, falou que essa casa tem autonomia e deve buscar a melhor forma 

possível para analisar os Projetos e posterior deliberação. Esclareceu que não foi 
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proposital a vinda desse Projeto nesse momento, pois no que se refere, será feita 

uma revisão dos cálculos e pagamento dentro das possibilidades do município, por 

fim, agradeceu a oportunidade e se botou a disposição para esclarecimentos que se 

fizerem necessários. Sobre o Projeto do Fundo Municipal da Educação, o município 

foi notificado para desvincular o CNPJ da Prefeitura para a criação de um novo. O 

Presidente abriu as perguntas. O Vereador Danillo disse que ouviu as palavras do 

Secretário José Marques, perguntou porque justo nesse momento a vinda desse 

Projeto? Tendo em vista que somente os Professores serão prejudicados, 

ressaltando que não há outras condenações. O Secretário José respondeu que tudo 

é questão de ponto de vista, e que acredita que em nenhum momento irão receber 

essa quantia de uma só vez. Esclareceu que esses valores não estão em nenhuma 

das contas da Prefeitura, falou que o MP, bem como o TCE pode auditar as contas e 

não encontrará tais valores e que o recebimento dos mesmos se dará através de 

negociação. O Vereador Raimundo perguntou se com a aprovação desse Projeto o 

Prefeito terá maior poder de negociação. O Secretário esclareceu que a divida será 

paga de qualquer forma, a única coisa que se discute é o critério de pagamento. 

Lembrou que na gestão passada foram pagos valores em atraso através de 

negociação e serão pagas. O presidente fez as seguintes perguntas ao Secretário. 

Quantos Professores moveram ação contra o município. Falou que iria perguntar se 

existia fundos, tendo em vista que alguns vereadores afirmaram que existia esse 

fundo, conforme afirmação do Prefeito. A outra pergunta é saber quem tem dinheiro 

na Prefeitura para receber. Falou que ver essa lei de grande importância para o 

município, mas ela veio em um momento infeliz. Falou que o Projeto não carece de 

trinta dias para votação, falou que o Projeto tem somente duas folhas e no seu 

entendimento não há maiores impercílios na apreciação. Disse que somente fará a 

leitura do mesmo e não submetê-lo em votação. O Vereador Danillo explicou que 

pediu vista para que o povo, falou ao presidente que não submeta o Projeto no dia 
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de hoje, falou que trará a sociedade nesta casa para acompanhar cada passo do 

processo. O Presidente disse que sua intenção é somente abrir a mente dos 

colegas, tendo em vista que a maioria dos colegas nem leram o mesmo. Disse que 

não é querendo constranger o Vereador Danillo que faltou ontem, que na 

oportunidade houve um amplo debate. Explicou que fará a leitura e o colegiado 

dessa casa decidirá a data da votação. Seqüencialmente fez a leitura do Projeto, 

para que os colegas entendam. Finalizando a leitura o presidente explicou que o 

valor maior regime é mais de cinco mil reais. Falou que no caso dos Professores se 

não tiver acordo pode o juiz fixar o pagamento dos valores dentro de 60 dias. 

Explicou seu entendimento afirmando que estamos entres dois gumes ou inviabilizar 

o município ou ajudar os Professores. O Vereador Ribamar afirmou que o direito dos 

servidores será garantido, todavia, acredita que tudo será realizado dentro de um 

bom senso de dentro das possibilidades do município. O Vereador Danillo disse que 

o Presidente deixou bem claro, que com a aprovação desse Projeto o prefeito vai 

segurar o pagamento dos Servidores que após anos conquistaram direitos na 

justiça. O Vereador Raimundo, explicou seu entendimento que conforme falado 

ontem, toda condenação que ultrapassar o limite dessa lei vai destinado ao 

precatório municipal. O Presidente pediu que o secretário responda as perguntas 

que outrora foram feitas. O Secretário respondeu que não dispõe das informações 

solicitadas pelo Presidente, falou que em razão do direito adquirido mesmo os que 

não ingressaram com as ações serão beneficiadas. Aproveitou a oportunidade para 

explicar ao Vereador Danillo que já existe uma lei anterior que fixa um valor mais 

abaixo e fixo que não é reajustada. Explicou que as obrigações de pequenos valores 

não podem ser fracionadas. O Secretário, falou que os Vereadores são o pára-

choque da administração que o Prefeito não tem o poder de prejudicar os 

Professores, tendo em vista que não haverá atropelamento da decisão judicial. 

Falou que nesta casa, temos advogados, estudantes de direito e tem o melhor 
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entendimento dos trâmites jurídicos. Falou que no seu entendimento hoje não há 

manobras para tal pagamento, mas sim definir os melhores critérios para 

pagamento. O Vereador Danillo perguntou por que esse Projeto veio tão rápido e se 

prejudicará alguém. O Secretário José, respondeu que o que já foi definido 

judicialmente e não há o que pode ser feito. Falou que os Professores receberão 

seus vencimentos, todavia da melhor forma para o município, para haver a 

continuidade dos atos da administração. Falou que no momento da discussão do 

pagamento da carga horária levantou a bandeira contrária junto com o senhor 

Noguinha. Falou aos Professores presentes que quando chegarmos na memória de 

calculo e por fim, o pagamento. Explicou que o processo já retornou para  a primeira 

instância para execução. O Vereador Ailton perguntou ao Presidente e ao Secretário 

se não houver a aprovação do Projeto o que ocorrerá. O Secretário José marque 

disse que já há uma lei que fixa esse pequeno valor e a única mudança que houve 

foi um critério de reajuste no modo dos valores previstos do maior benefício 

previdenciário. O presidente abriu a palavra aos Professores que tiverem interesse 

em falar. O Vereador Ribamar disse que estamos na discussão desde ontem, falou 

que considera importante a participação dos Vereadores nesta casa, para ver o 

trabalho dos Vereadores. Explicou que o Projeto não é direcionado para os 

Professores. Falou que apesar de ter vindo em caráter de urgência não somos 

obrigados a votar no dia de hoje. Ressaltou que essa casa não tem poder de 

substituir decisões judiciais. Falou que a justiça, tomará as providências cabíveis 

para efetivar o pagamento das obrigações. O Presidente perguntou ao Vereador 

Timoteu se ele irá usar a palavra ou fazer pergunta. O secretário José, finalizando o 

uso da palavra, se reportou aos Professores, disse que a aprovação desse projeto 

em nada prejudicará os Professores, por fim, agradeceu a oportunidade. O Vereador 

Timoteu agradeceu a Deus e a oportunidade em nome do Professor José Carlos e 

demais Professores, disse que desde ontem estamos nessa discussão e estamos 



 

ESTADO DO TOCANTINS 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARRASCO BONITO 

Avenida Tocantins S/N Centro. CEP: 77.985-000 - CARRASCO BONITO-TO. 
Telefone: (63) 3344-1424 E-mail:  camaramunicipalcbonito@yahoo.com.br CNPJ- 

04.502.733/0001-85 

 

9 
 

diante de um advogado. O Presidente falou que temos um Secretário advogado, 

mas nesta casa apenas nos presta serviços administrativos e não recebe por isso. O 

Secretario Odean a pedido dos Vereadores, voltou a explicar que o Projeto em 

debate fixa obrigações de pequenos valores em razão de condenação judicial. No 

presente caso, (Professores) disse que acredita na realização de um TAC (termo de 

ajustamento de conduta). Sequencialmente o Presidente concedeu a palavra a um 

dos Professores presentes. A Professora Delma fez uso da palavra, disse que soube 

que essa casa estava aprovando uma matéria que prejudicaria a classe de 

Professores. Falou que ontem soube dessa notícia de uma maneira muito torta. 

Falou que o Prefeito requer muito urgência nesse Projeto. Falou que motivos para se 

preocupar há de sobra, por isso, está aqui para presenciar de fato o que está 

ocorrendo. Falou que essa já é uma vitória da classe, explicou  que não sabe 

quando e nem onde vão receber, mas tem certeza que irão receber. Pediu que 

quando tiver assuntos desse caráter que os mesmos sejam comunicados. O 

Presidente perguntou quantos profissionais entraram com ação judicial e os valores. 

A Professora disse que não tem essas informações. O Vereador Danillo agradeceu a 

presença de todos, e como presidente da Comissão de finanças, pediu vista no 

Projeto, falou que não há necessidade nenhuma da aprovação desse Projeto, pois o 

mesmo prejuducará nosso povo. O Vereador Zezim, falou aos Professores que 

jamais vai votar para prejudicar os Vereadores, disse que não garante a forma de 

sua votação. Falou aos mesmos que ele e a Vereador Luzimar levantaram a 

bandeira contra Carlos Alberto em defesa dos Professores e na época da eleições 

os Professores em sua maioria votaram em Carlos Alberto. Disse que irá analisar o 

Projeto e votar de acordo com seu entendimento. O Vereador Raimundo falou que 

sempre esteve na época junto aos professores defendendo seus salários. Ressaltou 

que o que vier para prejudicar ao povo ele será contra. A Professora Delma, pediu 

ao Presidente para fazer uma pergunta ao Vereador José. O Presidente negou o 
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pedido, tendo em vista a exaltação da mesma e diante da saída da pauta. Falou que 

o Vereador José fez tal questionamento em razão do sentimento negativo vindo da 

Sessão passada. Explicou que hoje nessa casa os Projetos são amplamente 

debatidos, como outrora não acontecia em sessões passadas. Ressaltou que essa é 

uma casa comprometida para com o povo, e o Vereador Zezim reviveu um 

sentimento da campanha. Pelo calculo que fez a quantia corrigida chega a um 

milhão de reais. Falou que entende a realidade vivida pelos Professores que são 

sofridos. O Vereador Zezim reforçou que o poder Legislativo não tem poder maior 

que o judiciário, tampouco do executivo e que os poderes são independentes. O 

Presidente falou que suas aspirações são que em cada sala tivesse no mínimo dois 

Professores e no máximo 15 alunos, ressaltou que dessa forma, nossa educação 

seria melhorada. O secretário José Marques voltou a fazer uso da palavra, falou a 

titulo de esclarecimento que o Projeto de RPV foi uma solicitação do jurídico do 

Município por parte do Dr. Natanael.  Falou que esse Projeto não partiu do 

Executivo, mas sim, do Jurídico do município como bem sabe o Secretário dessa 

casa Odean. O Presidente agradeceu a presença de todos em nome dos 

Professores e demais presentes. Se direcionou a Dona Delma, falou que os 

trabalhos desta casa será alimentado com mais Freqüência nas redes sociais, bem 

como no portal da Transparência. Por fim, disse que não havendo nada mais a tratar 

nesta sessão, declarou encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será 

assinada pelos Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de 

Carrasco Bonito/TO, aos onze dias do mês de maio do ano de 2018. 

 

Presidente: 

Vice-Presidente: 
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1º Secretário: 

2º Secretário: 

Suplente: 

Demais Vereadores: 

 

 

 

 

 

 


